

NEWSLETTER

JUDr. IVANA VACULČIAKOVÁ s.r.o

ADVOKÁTSKA KANCELÁRIA

VÁŽENÍ KLIENTI A SLEDOVATELIA,

pripravili sme pre Vás mesačný prehľad noviniek právnej úpravy a tém, ktorým sme sa v advokátskej kancelárii uplynulý mesiac venovali.

Aj vzhľadom k opätovnému zavedeniu minimálnej dane právnickej osoby sa na nás klienti od začiatku roka 2024 častejšie obracajú s požiadavkou „vyriešenia“ ich neaktívnej obchodnej spoločnosti. Okrem likvidácie spoločnosti, jej predaja (prevod obchodného podielu), do úvahy prichádza aj tzv. fúzia spoločností.

NOVÁ PRÁVNÁ ÚPRAVA FÚZIÍ

Na Slovensku je od 1. 3. 2024 účinný nový zákon o premenách obchodných spoločností a družstiev. Nová právna úprava predstavuje ucelenú právnu úpravu rôznych spôsobov zrušenia obchodných spoločností a družstiev s právnym nástupcom, t. j. zlúčení, splynutí, rozštiepení ako aj právnu úpravu odštiepenia či zmeny právnej formy. Zákon zavádza novú terminológiu nasledovne:

Premenou sa rozumie fúzia (splynutie a zlúčenie spoločností) a rozdelenie spoločností.

Fúzia je zlúčenie alebo splynutie.

Doterajšiu zmluvu o splynutí/zlúčení nahrádza projekt premeny, ktorý v prípade fúzie spoločnosti s ručením obmedzeným, akciovej spoločnosti i jednoduchej spoločnosti na akcie sa bude musieť vyhotoviť vo forme notárskej zápisnice.

KATEGORIZÁCIA

Rozdelenie je rozštiepenie alebo odštiepenie.

Odštiepenie - „čiastočné rozdelenie“, kedy rozdeľovaná spoločnosť nezaniká a časť imania spoločnosti prechádza buď na jednu alebo viac už existujúcich spoločností alebo na jednu alebo viac novozaložených spoločností prípadne kombináciou týchto foriem.

Rozštiepenie - „úplné rozdelenie“ teda postup pri ktorom rozdeľovaná spoločnosť zaniká a jej imanie prechádza buď na jednu alebo viac už existujúcich spoločností alebo na jednu alebo viac novozaložených spoločností prípadne kombináciou týchto foriem.

Cezhraničnou premenou sa rozumie cezhraničná fúzia (splynutie a zlúčenie spoločností) a cezhraničné rozdelenie.

NOVÉ VERZIE FORMULÁROV

Od 1.3.2024 sú na stránke Ministerstva spravodlivosti SR publikované nové verzie formulárov na zápis, zmenu a výmaz údajov zapísaných do obchodného registra. Predchádzajúcu verziu už po novom nebude možné odoslať.

Potreba novej verzie formulárov vyplýva zo zákona o premenách obchodných spoločností a družstiev.

**V prípade záujmu o využitie našich služieb, nás
neváhajte kontaktovať.**

vaculciakova.com

ivana@vaculciakova.com

